

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona,
Előfizetés ár egy hóra 35000 k

NAPIRENDEN

Kopenhágában fiatal magyar fiúk versenyeznek most.

A cserkészek azok, akik rövid idő alatt csodálatos termékenyítő erővel nőttek bele a magyar ifjuság életébe. A nyugati államokban jóval régebbi keletű mozgalom a cserkészlet s annál nagyobb a magyar fiúk dícsősége, akik a nyugati nemzetek cserkészei között a külföld előtt is bámulatos módon vívják a nagy nemzetközi versenyt. Híradásunk szerint a nemzetközi versenyben a harmadik helyre várják a magyar cserkészeket. A lesújtott magyar akarat virul most fel Kopenhágában, hogy a jövő cáfolhatatlan ígéretével tegyen tanubizonyságot a magyar erő, a magyar életteliség, a magyar erkölcs tisztasága felől. Ígéretünk a fiatalok versenyképességére, ígéretünk a versenyző nemzeteknek, de ígéretünk magunknak is arról, hogy a harcok borzalmaiban, vérépítés halállos levegőjében megbetegedett generáció után olyan egészséges, friss, új célokkal és akaratokkal megmészedett generáció fog a magyar társadalom siralmassá vált állomásaiba beérkezni, mely a háborúk és az életnek csatáiban, megtört apák helyét le nem alkudható, ígéretteljes várakozással foglalja el.

Sok a család, sok a szélhámos ság és a rendőrségi krónika egyébről sem beszél, mint olyan megtevédt emberek tömegéről, akik mások jóhiszeműségét alaposan kiaknázzák és anyagi kárt okoznak. Csalók és szélhámosok mindenkor voltak és lesznek, mert az ilyen bünyések alapja a könnyű, munkanélküli pénzforrás. A büntetés ilyen esetben alapos lecke és elveszi kedvét a bűnösnek a további garzdalkodástól. De a büntetés még nem szünteti meg a tömeges lopásokat. Itt csak egy segíthet gyökeresen. A munka lehetősége és a munka megbecsülése. Mert az emberi tulajdonság alapján a tisztesség felé hajlás és csak a végső esetben fordul a becstelenség felé. Ha azonban a szükség, vagy a szenvedély valakit a becstelület utjáról letérit, menthetetlenül a nagyszámu bűnöző köré sodródik. A konjunkturák alatt a munka becsülete csorbát szenvedett és láthattunk embereket, akik a tiltott pénz és árammanipulációval rohamosan és munkanélkül meggazdagodtak. Ez az idő elmúlt, a konjunkturának lédózott. A tisztesség emberekké jött és most már markans határvonalat tudunk vonni spekuláns konjunktura üzlet, család és szélhámosok között. Ezek ilyen nemcsak a rendőrségnek, de a becsületes polgároknak is védekezni

kell. A védekezés legjobb módja, ha ezután senkisé meg olyan ajánlatot, amely kockázat és munka-

nélkül nagy hasznot ígér. Mert legtöbb csaló és szélhámos ezzel a fogással viszi lépre dőzözeit.

Marx német kancellár nem járult hozzá a Ruhrvidéki kiürítés feltételeihez.

Holtponon a londoni konferencia. — A német kancellár visszautazik Berlinbe.

Páris, aug. 14. A Havas iroda jelenti Londonból, Marx birodalmi kancellár délután fél három órakor azt kérte, hogy a szövetséges és a német miniszterek 3 óra kitűzött ülése előtt Herriot miniszterelnökkel tanácskozhassék. Herriot hamarosan fogadta a kancellárt. Herriot kijelentette hogy a Ruhr vidék katonai kiürítésére terminust a londoni konferencia záró jegyzőkönyvének aláírásától és nem a Dawes-féle terv későbbi életbe léptetésétől fogják számítani. A tanácskozás fél óráig tartott. Marx kancellár kijelentette, hogy a maga felelősségére nem járulhat hozzá a Ruhrvidéknek a közölt feltételekkel végrehajtandó katonai kiürítéséhez, de tudomására hozta Herriotnak, hogy Luther pénzügyminiszter visszautazik Berlinbe, hogy a birodalom elnökével és a páriverzekkel megbeszélje a kérdést. A német kormány hivatalos válasza még vasárnap előtt meglesz.

A Daily Mail külön tudósítójának értesülése szerint a német delegáció ma délelőtt felkereste MacDonaldot, hogy megtudja, mi az álláspontja a Ruhr vidék kiürítésének kérdésében. MacDonal és az éppen nála levő Kellog, amerikai nagykövet azt a nézeteket fejezték ki, hogy a francia javaslatot el kell fogadni. A német delegáció ezután Herriottól kért felvilágosítást, aki hangsúlyozta, hogy a Ruhr vidék megszállását annak az egyezménynek aláírásától számítva, amelyet ebben a kérdésben fognak kötni, legfeljebb egy évig még fenntartják. A francia miniszterelnök ezután kategorikusan visszautasította a részletek megbeszélését.

Páris, aug. 14. Skirmunt, londoni lengyel követet, aki kihallgatást kért Herriottól, hogy kifejezze Lengyel-

ország aggodalmát, rossz stratégiai helyzete miatt, — Herriot tegnap délután fogadta. A kihallgatás alig két percig tartott. Az Echo De Paris londoni levelezője sajnálkozva állapítja meg ezzel kapcsolatban, hogy a francia miniszterelnök kissé nyers módon kevéssé alkalmas arra, hogy biztosítsa Franciaország számára a tartós barátságot a Visztula partján.

Berlinből je'nik: Ma reggel a birodalmi elnök elnökletével minisztertanács volt, amelyen a tanácskozás főtagját a német delegációnak a londoni konferencián tanusított magyartársa képezte.

A minisztertanács helyeselte a német delegáció álláspontját és azzal mindenben azonosította magát.

A budapestre érkezett amerikai pénzügyi tekintélyek biznak Magyarország jövőjében.

Fonos tanácskozások lesznek Genfben.

Budapest, aug. 14. A külföldi pénzügyi szakértőiak tiszteletére ma Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a Hungária-szállóban díszet adott és ezen megjelent Bothlen István gróf miniszterelnök is, aki felhasználta ezt a kiváló alkalmat, hogy a nagybefo yásu amerikai pénz emberekkal megismertesse Magyarországot gazdasági helyzetét. A miniszterelnök előreláthatólag a hét végéig Budapesten marad. Ma délelőtt a miniszterelnöknel hosszabb látogatást tett Vass József helyettes miniszterelnök, aki a látogatás alkalmával részletesen tájékoztatta a miniszterelnököt azokról az aktuális

gazdasági és politikai kérdésekről, amelyek a legutóbbi fonyódi tanácskozás óta felmerültek.

A miniszterelnöknel folyt tanácskozás befejezése után munkatársunk a tanácskozás tárgyát illetőleg alkalmára volt beszélgetést folytatni Vass József helyettes miniszterelnökkel, aki többek között ezeket mondta:

— A legnagyobb meglepéssel és örömmel konstataáltam, hogy ezek a nagy pénzügyi tekintélyek biznak Magyarország gazdasági boldogulásában. Ugy tudom, hogy ez a látogatás szorosan összefügg azzal a kérdéssel, hogy az idegen tőkék, külö-

nösen az amerikai tőkék, produktív hitelek formájában hogyan segíthetnek a magyar gazdasági életben.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a következőket mondta munkatársunknak:

— A népszövetségi konferencia tanácskozásaira magam is elmegyek s részt vesz azon Bothlen István gróf miniszterelnök és Smith főbiztos is. A genfi konferenciának különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy ezen a tanácskozáson részt vesznek a nagyhatalmak és Amerika is. En szeptemberben ott maradok, tekintettel arra a nagy anyagra, amit a tanácskozások felőlelnek s azok több hétig fognak tartani.

A jövő héten előreláthatóan Budapestre érkeznek Sir Henrik Strakos, továbbá Neumayer az angol pénzügyminisztérium vezetője, akik társadalmi jellegű látogatást tesznek, de azonban valószínű, hogy bizalmas megbeszéléseket fognak folytatni arról, miképen segíthet elő, hogy az őrszi közmunkák megindítására a költségvetésben nagyobb összeg álljon a kormány rendelkezésére.

Miniszterek szabadsága.

Értesítésünk szerint Vass József, helyettes miniszterelnök augusztus 11-én tíz napos szabadságra megy és ezalatt Daruváry külügyminiszter helyettesíti a miniszterelnököt.

Vass József szeptember 1-én felváltja a külügyminisztert. Szeptember végén újra ő helyettesíti Bothlent, aki 3 heti genfi utána szeptember végéig néhány napot át még pihenni fog.

Szent István napjának megünneplése.

Budapest, aug. 14. (Hírvetéseink jelenti): Augusztus 20-án a szent István egyházi szertartásokkal ünnepelt meg Szent Istvánnak Magyarország első apostoli királyának országos ünnepe. Reggel háromnegyed 8 órakor körmenet indul a Szentjobbba vezető királyi udvari várplébániatemplomból a budavári koronázó templomba, ahol szentbeszéd után Csernoch János bíboros hercegprímás ünnepélyes szentmisét mond, amelynek végeztével a körmenet a Szentjobb őrszi helyére vonul vissza, ahol az ünnepet a szokásos könyörgés fejezi be.

Megjelenés nemzeti díszöltönyben, vagy polgári fekete öltönyben, a honvédség tagjai díszben szolgálati jelvényvel. A nagykeresetek szolgálati viselendőik.

Venizeloszt ismét hazahívják.

Rómából jelenti: Atheni távirat szerint ma Kafandrisz miniszterelnök Párisba utazott, hogy Venizeloszt rábírija a Görögországba való visszatérésre.

Romániai katonai készülődése

Bukarest, aug. 14. A bolgár határon megkezdett csapatelmozdítások befejeződtek. A bolgár határ mentén végig örködött huztak. Csernavoda mellett hangárt állítottak fel, amely repülő hadosztályt fogad be. A fekete tengeri flotta Constanza kikötőjében szintén indulásra készen áll. Ha Bulgáriában forradalom támad, úgy azonnal megszállják Várnát, hogy így kezükben egyen a románoknak a bolgár komitácisk ope-

Bródy Sándort temetése.

Budapest, aug. 14. Csütörtökön délután helyezték örök nyugalomra Bródy Sándort, a pesti izr. szentegylet által adományozott disz-sirhelyen. A temetésen részt vett a magyar újságírói társadalom teljes számban és a magyar író és művészi körök reprezentánsai. Az elhunyt író családjának óhajára a sírnál beszédek sem hangzottak el.

A politikusok közül megjelentek: Vázsonyi Vilmos, Sándor Pál, Pakotó József; az írók közül Heltai Jenő, Lengyel Menyhért, Krudy Gyula, Karinti Frigyes; az újságírók közül Salusinszky Imre, Mester Sándor, Habár Mihály, Feleki Géza, Szomori Dezső, Szép Ernő, Rab Gusztáv, Nagy Endre, Radó Antal, Lázár Miklós és még nagyon sokan.

A gyászbeszédet Fischer Gyula főrabbi mondta.

Amint az első göröngyök ráhullottak a koporsóra, mindenki odatódult és beledobta a sírba azt az egy szál virágot, amit magáva hozott.

Bródy Sándor tetemét Bródy Miksa mellé temették.

Kommunisták, emigránsok könyvei, melyektől a postai szállítás jogát megvonják.

Budapest, aug. 14. A kereskedelmi miniszter a következő sajtótermékektől megvonta a postai szállítás jogát: Ormós Ede: Mi okozta Magyarország szétomlását. Révész Béla: Proletárok kis könyve. Nagy Andor: Regények a fehér terrortól. Kolczaváry Balázs (Kun Béla): Forradalomról-forradalomra. Kolozsváry Balázs (Kun Béla): A pártok szerepe a diktatura keletkezésében. — Rudas István: A tagadás okmányai. Hajnal Jenő: Hamburgerné. Biró Mihály: Horthy (20 képes ábrázolat). Diószegi Tibor: Külön vélemény. Diószegi Tibor: Bökversek Horthyékrol. Zinovjev: Mit mond a III. Internacionálé a magyarországi proletár forradalomról? Pogány József: Úsd a zsidót! Pogány József: A fehér terror Magyarországon. Szántó Béla: A magyarországi proletáriátus osztályharca és a diktatura. Rákóczi Ferenc: Revolutionäre Gerichte Barkeit. Varga Jenő: Die Wirtschaft politische der proletarier diktatura. Barta Lajos: A mult. Farkas Antal: Rap kisasszony. Bölönyi György: Szenvedések könyve, Gündör Ferenc Vallomások könyve. Roboz Imre: Ösznité szó az emigrációs politikáról. Gábor Andor: Zalaegerszeg. Gábor Andor: Az én házam. Gábor Andor: Halottak arcképei. Gábor Andor: Itt jön Jászi Oszkár, aki megesezi Lenint. Szende Pál: Új október. Halmi József: Fekete könyv. Kecskemétri. Halmi József: Hajmáskér.

Teljes holdfogyatkozás.

Érdekes csillagászati jelenség mutatkozott tegnap este fél 8 órakor. — Az augusztusi telt hold teljes ragyogó fényében látszott az égboltozaton, midőn a holdfogyatkozás megkezdődött. Az érdekes és ritka jelenség majdnem 20 percig tartott, míg végül a holdat teljesen eltakarta a föld árnyéka. Később az égbolt elborult és az érdekes tünemény nem látszott. A holdfogyatkozás után heves szél esőtelhőket hozott és megeredt az eső, amely egész éjszaka áztatta a kiszáradt földet és a porba fuladt várost.

Délbulgáriában mozgosítanak.

Athénből jelentik: Délbulgáriában olyan mozgalmak észlelhetők, amelyek a közeli mozgosítás jeleit mutatják. Görög politikai körök aggodalommal tekintenek a fejlemények elé. Egyes politikusok véleménye szerint aggodalomra nincs ok, mert a határc incidenseket simán fogják elintézni.

A szerb kormány elégtételt ad a magyar pártoknak.

Belgrádból jelentik: Dr Gróber László a felosztott magyar párt társelnöke egy újságíró előtt kijelentette, hogy a magyarság ragaszkodik ahhoz, hogy súlyos sérelme bírói ítélettel állapíttassék meg. Valószí-

nű, hogy a kormány előreláthatólag 1-2 napon belül teljesíti a kérelmet, úgy hogy a magyar párt minden feltétel és korlátozás nélkül folytathassa működését.

Szeptemberben a népszövetség tárgyalja a magyar ujjáépítést.

A népszövetség tudvalevően szeptemberben tartja meg Genfben legközelebbi tanácskozását. Ezen a ülésen a magyar ujjáépítés ügyét egész komplexumában megtárgyalják.

A tanácskozásra mindenesetre elutazik Bethlen István miniszter-einök, Daruváry külügyminiszter és Korányi pénzügyminiszter, valamint Smith, a népszövetség többizosa.

Félhivatalos jelentés szerint Debrecenből is nagyszámban érkeztek be jegyzések a népszövetségi kölcsönre.

Budapest, aug. 14. (Félhivatalosan jelentik): A népszövetségi kölcsön magyar részének aláírási ideje tudvalevőleg augusztus 9-én járt le. A vidékről még most is érkeznek a magyar rész kibocsátási irodájához a bejelentések, amelyek azt mutatják, hogy a közönség legszívesebben rétegeinek érdeklődése nyilvánult meg a kölcsön iránt, annak jeléül, hogy az ország ujjáépítésébe fektetett bizalom az egész közönségben mély gyökeret vert. Nemcsak a nagy vidéki centrumokból, Szegedről, Debrecenből, Miskolcra, Nyíregyházáról, Pécsről, hanem ezeknél sokkal kisebb je-

lentőségű vidéki helyekről is nagyszámban érkeznek be a jegyzések, amelyek a 10 dolláros cimlettől több ezer dollárig terjednek. Igen örvendetes jelenség és a kölcsön népszerűségét bizonyítja, hogy vidéki kisebb városaink és kisebb gazdasági centrumaink, mint Kiskőrös, Sikkós, Tiszafüred, Mátészalka, Csepreg, Endrőd, Kiskundorozsma, Mezőcsát és több más község intézetitől aránylag tekintélyes jegyzések érkeztek. Ismételten megállapítható, hogy a magyarországi kibocsátásnak teljes sikere volt.

A forgalmi adóról szóló újabb rendelet részletes ismertetése.

Budapest, aug. 14. A m. kir. pénzügyminiszter az általános forgalmi adójukat vallomás alapján készpénzben fizetők havi előfizetéséről szóló rendelkezéseket módosította és erre vonatkozólag a következő újabb rendeletet bocsátotta ki:

1. Az általános forgalmi adójukat vallomás alapján készpénzben fizetők, havi előleg fizetéséről szóló 1924. évi 85662. rendeletet hatályon kívül helyezi, egyúttal pedig az 1921. évi XXXIX. t. e. 46-ik paragrafusának második bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a havi előlegek fizetése tárgyában a következőket rendel el:

2. Az általános forgalmi adónak vallomás alapján készpénzben való lerovása esetén az adókövetési időszakot továbbra is egy naptári negyedévben állapítja meg, ennek megfelelően az 1921. évi 13000. számú végrehajtási utasítás 70. és 71-ik paragrafusában megállapított adóvallomásokat ugyancsak a naptári évnegyed elteltétől számított 15 napon belül kell benyújtani.

3. Az általános forgalmi adójukat vallomás alapján készpénzben

tervező adózók kötelesek az illető hónapra előzetesen részletfizetést teljesíteni, adóelőleget befizetni.

4. Az első pontban jelzett előleg címén az illető hónapot, amelyre az előleg szól, a megelőző adókövetési időszak utolsó hónapjában járó általános forgalmi adónak megfelelő összeget kell befizetni. Nincsen akadálya azonban annak, hogy a felek az előző pontban előírt adóelőleg címén az illető hónapot megelőző hónapban járó általános forgalmi adónak megfelelő összeget fizessenek be. Azt, hogy az egyes felek melyik alapon kívánják a havi előleget befizetni, 1924. évi augusztus 31-ig kell az illetékes forgalmi adó hivatalnál írásban bejelenteni. Az ekként bejelentett alaptól indokolt esetben a pénzügyminiszter előzetes engedélye alapján lehet csak eltérni.

5. Az 1924. évi augusztus hóra szóló előlegeket már a jelen rendeletben meghatározott határidőn belül és az előírt módon lehet befizetni.

Gyón yörű nyakkendőket Frank Edénéi

Izzadás ellen ANTISANOL

kemény, elismert hatású gyógyszer, készíti

BANÓ ANDOR

"Arany Angyal" gyógyszerháza Debrecen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-53. Törvénytelen védve.

Erzberger gyilkosai állítólag Gömbös Gyula birtokán tartózkodnak.

Budapest, aug. 14. Egyik fővárosi estilap közli az alábbi tudósítást: — Többször felbukkant az a híradás, hogy Erzberger volt német birodalmi miniszter gyilkosai Magyarországra területre menekültek. — Legutóbb Budapestben tartózkodott az a gyanús fiatalember, akiről feltette a rendőrség, hogy Erzberger merényletinek klikkéhez tartozik. — Hosszas nyomozás után kiderült, hogy kéthárom fiatalember ütött tanyát egy földbirtokon, illetőleg a földbirtok egyik villaszerű házában, akik valószínűleg Erzberger miniszter gyilkosai. A rendőrség mindent titkol, ezért munkatársunknak magának kellett utána járni az adatoknak. Kimentünk egyenesen Téténybe. Ide vezettek ugyanis a nyomozás szálai. A faluban érdeklődtünk, hogy merre fekszik Gömbös Gyula villája és hamarosan rátaláltunk Gömbös Gyula birtokán a kis lakóházaszerű épületre. Beljebb a Gömbös birtokán találtunk még egy házat nagy verandával. A házat rácsos vaskapu zárja el a kíváncsiak elől. Ott lakik egy németajku polgár, aki nem régen, mindössze tavasz óta lakik a Gömbös-féle birtokon. A földbirtokon kerétkednek, dolgoznak, a ház környékét, a birtokot sohasem hagyják el. A tornácos épület körül napharított fiatalemberek ingujra vetkőzve dolgoznak, fényképekről letagadhatatlanul felismertük a német rendőrség által körözött gyanúsítottakat bennük. Kétségtelenül megállapítottuk, hogy Erzberger gyilkosai ott rejtőzködnek a Gömbös Gyula telken levő lakóházban. Mindakettőre teljesen ráillik a személyleírás. A budapesti államrendőrség fényképet adott ki Erzberger gyilkosairól, e szerint az egyik tettes Schulz Henrik, 1893-ban született és kb. 170 cm. magas. Schulz Henrik balfülének felső része csontkötött, ez különös ismertető jele. A másik körözött Tilsen Henrik született 1894-ben, ugyan csak 170-175 cm. magas. Mindakettő német típusú karsú fiatalember. Megtádtuk azt is, hogy nemcsak ketten vannak a házban, hanem a környéken elszórtan rejtőzködő tettestársak vannak. Néha meg jelenik náluk egy tekintélyesen nagyobb tiszteletben részesülő férfi, aki szintén parancsnokuknak látszik. Ha azután idegen érkezik a magános rácsoskapus ház elé, sietve vonulnak vissza a házba.

Ellopták a csehek a rimaszombati aranykönyvet.

Rimaszombat, aug. 14. Immán 200 éve van Rimaszombat városának birtokában egy aranykönyv, amelybe azoknak a polgároknak nevét jegyezték be, akik a városban illetőséget szereztek. Ezt a könyvet, amely hasznos segédforrásul szolgált a most napirenden levő illetőségi ügyekben, a minap ellopták. A lopással a város közönsége és vele az egész Felvidék lakossága a cseh köröket gyanúsítja, mert kizárólag nekik lehetett érdekük a könyv eltüntetése, hogy így letagadhasák azoknak az illetőséget, akik nekik nem kívánatosak.

Villamosági és bronzműves iparvállalat

EDISON

Széchenyi-utca 14.

VILLAMOS ANYAGOK ÉS CSILLÁROK HARTÁRA a legújanyosabb árban!

Az olimpiai magyar versenyzők a kormányzónál.

Budapest, aug. 14. A mai napon a kormányzó előtt Muzsa Gyula a magyar olimpiai bizottság társelnöke vezetésével kihallgatáson jelentek meg a párisi olimpiáson sikerrel szerepelt versenyzők közül a következők:

Dr Posta Sándor a kardvívás világbajnoka, Halasi Gyula dr a galamblövés világbajnoka, Berti László ezredes, Schenker Zoltán alezredes, Terstyánszky Ödön őrnagy, Rády József őrnagy, vitéz Uhlyarik Jenő főhadnagy kardvívók, dr Lichteneker István, Garai János, Szécsy László, Tarry Gizella törvívók, Somfay Elemér főhadnagy, Gáspár Jenő, Rézsahegyi Gusztáv, Muskát László, Kurunczy Lajos, Gerő Ferenc atléták. Az uszók közül Bartha László; a vízpoló csapat tagjai közül Fazekas Jenő, Venk János, Keserü I, Keserü II; birkozók: Keresztes Lajos, Vargha Béla, Radványi Ödön, Tasnády József, Matura Mihály.

A kormányzó meleg elismerését fejezte ki a megjelenteknek párisi teljesítményük felett, azon óhajának adott kifejezést, hogy továbbra is szenteljék képességüket a sport művelésének és újabb dicsőségeket szerezzenek a magyar névnek.

A vadászejegyek illetékét nem mérsékelik.

Budapest, aug. 14. A vadászó község körében általában el van terjedve az a téves hír, hogy a pénzügyminiszter a vadászejegyekre megszabott 24 aranykorona illetéket indokolt esetben mérsékelheti. A pénzügyminiszternek a vadászati illetékekről szóló rendelete meghatározta azokat az eseteket, melyekben a vadászejegyek kisebb illetéktétel alá esnek. (30 napra szóló vadászejegyek, továbbá a vadászcselédék, valamint a vadászati terület őrzésével megbízott alkalmazottak részére kiállított vadászejegyek.) Más esetben kedvezményes illetéktételnek helye nincs. Ilyen irányban előterjesztett kéréseket a pénzügyminisztériumnak nincs módjában teljesíteni.

Kovács Gyula alispánnak mellszobra Hajduszoboszlón.

Hajdu vármegye néhai alispánja, Kovács Gyula emlékét a hajduszoboszlói ref. egyház szoborműben örökítette meg. A néhai alispán az egész vagyonát az egyháza hagyta és egykori tanyája ma népiiskola. A hajduszoboszlói ref. egyház presbiteriuma már régebben elhatározta, hogy Kovács Gyula mellszobrát elkészítteti a templomkertben állítja fel a Gőnczy-szobor mellé. A mellszobrot Somogyi Sándor, volt debreceni szobrászművész már elkészítette és átadta.

A szobor leleplezése a jövő hónapban lesz. A szobrász a gipszmintát Hajdúvármegyének adományozta.

A gazdák sokalják a 14 aranyfilléres boradót.

Mayer János a miniszterelnöknél.

Budapest, augusztus 14. Bethlen István miniszterelnököt, ki pár napig megszakítva szabadságát, a fővárosban tartózkodik, tegnap felkereste Mayer János, az egységes párt elnöke.

Mayer János a miniszterelnöktől kijövet közölte a hírlapírókkal, hogy jelentést tett a miniszterelnöknek arról, hogy a kisgazdák között meglehetősen izgalmat okozott a 14 aranyfilléres boradó behozatala. A gazdák alig tudnak megbirkózni a kolosszális terhekkel. A miniszterelnök — ugymond Mayer János — megnyugtató választ adott.

Mayer János után Vass József, nepjolési miniszterrel tárgyalt hosszabban Bethlen István gróf, miniszterelnök.

Budapest, aug. 14. (MTI.) Az utóbbi napokban jelent meg a 14 aranyfilléres boritaladóról szóló rendelet, mely kinosan érintette a szőlősgazdákat, akik attól tartanak, hogy a rendelet visszaféjlesztő hatással lesz az utóbbi időben szépen fejlődő borárakra. A

borárak ugyanis, minthogy a termés kilátások rendkívül gyengék, — az utóbbi időben emelkedni kezdtek. A most életbe léptetett új adó a borkereskedelemben emelni fogja az árakat, a termelőknél azonban előre láthatólag épp úgy lefelé fogja nyomni, mint ahogy annak idején a fényüzési adó, másrészt pedig a fogyasztás csökkenését fogja maga után vonni. A várható kevés termés, a fogyasztás csökkenése és az árak alacsonyága katasztrófális helyzetbe fogja sodorni a magyar szőlős gazdákat. Erre való tekintettel a fővárosban tartózkodó kisgazda képviselők érintkezésbe léptek Mayer János sal és felkérték, hogy járon közbe Bethlen miniszterelnöknél az iránt, hogy a pénzügyminiszter rendeletét vegyék revízió alá. Ertesülésünk szerint Mayer János ma kihallgatáson volt Bethlen miniszterelnöknél és előtte szóba hozta ezt az ügyet. A miniszterelnök, bár csak rövid ideig tartózkodik Budapesten, megígérte, hogy a szőlősgazdák panaszait orvosolni fogja.

Ma fejeződik be a tenniszverseny.

A férfipáros bajnok Németh—Miklós pár. — Férfi egyesben Jakobi—Szabó között folyik a küzdelem az elsőséget.

Tegnap, esütörtökön tovább folyt, igen nagy számu, uri közönség előtt a Debreceni Katonatiszti Lawn Tennis Kör bajnoki versenye. A bajnoki eredmények a következők:

Férfi egyes Debrecen bajnokságáért: Az elődöntőben dr. Jakoby Loránd Budapest BBAC győzött Nagy László ellen 6:4, 7:5. Míg váradi Szabó Andor győz Lahner Kálmán Kisvárdára ellen 6:0, 6:2. Döntőbe kerültek Jakoby és váradi Szabó.

Igen nagy érdeklődéssel kezdődött tegnap délután a döntő mérkőzés, amely mindvégig izgalmas volt. — A négy szett után abban hagyták. Először nyerte 6:4-re Szabó, a másodikat 6:4-re Jakoby, a harmadikat 6:4-re Szabó, a negyediket 6:0-ra Jakoby. A döntő szettet ma, pénteken délután játszzák le. Mindkét versenyző bravuros teljesítményt nyújtott.

Női egyes Debrecen bajnokságáért: Déry Miklósné győz Dömötör Klári ellen 6:3, 8:6. Dömötör Klári igen szépen tartotta magát. Döntőbe került Déryné és Rimanóczyiné Budapest.

Férfi páros Debrecen bajnokságáért: Döntőbe került Lahner Kálmán, Lehotzky Tibor Kisvárdára és Németh György Miskolcra, Miklós Béla Debrecenre. Lahner előzőleg, elkéseredett küzdelem után a Drezner-Nagy párt 6:8, 6:4, 13:11 arányban, majd a Dietrich—Jakoby párt verte meg 6:3, 4:6, 6:2 arányban. Németh Miklós meglepetésszerűleg váradi Szabó—Markó pár ellen 6:3, 6:2 arányban győzött. A döntőben a Németh—Miklós pár győzött 6:2, 7:5 arányban és ezzel nyerték Debrecen férfi páros bajnokságát. Második a Lahner—Lehotzky pár.

Vegyes pár Debrecen bajnokságáért: Jakoby—Déryné, Szabó Andor—

Dömötör Klári, illetőleg Nagy László—Nagy Duci és Miklós—Fodor Böske mérkőzések győztesei kerülnek be a döntőbe.

Férfi egyes Tiszántul bajnokságáért: Markó Dezső győz 6:0, 6:4 arányban Balla Sándor Kaposvárral ellen, aki előzőleg Dorogszághyt győzte le 7:5, 3:6, 6:0 arányban. Németh Gy. Leithner Barnát verte meg 6:4, 6:3 arányban. Döntőbe kerülnek: Markó—Németh, illetve a Drezner—Lahner mérkőzések győztesei.

Női egyes Tiszántul bajnokságáért: A döntőbe kerül Nagy Duci és a Fényesné—Dömötör Klári mérkőzés győztese.

Férfi páros Tiszántul bajnokságáért: Lahner—Lehotzky pár győz Vargha—Leithner pár ellen 6:3, 8:6 arányban. Tamássy Zoltán—Barkóczy Béla pár győz Szabó György—Dorogszághy pár ellen 6:3, 4:6, 6:2 arányban. Döntőbe kerül a Nagy—Drezner, Lahner—Lehotzky, illetve a Tamássy—Barkóczy, Németh—Miklós mérkőzések győztese.

A döntő mérkőzések ma, pénteken délután és délután folynak le s véget is ér a verseny. — A díjkiosztás este lesz.

Mozgászházak műsora:

METEORBAN: Pénteken „Diadalmas éle”, nagy attrakció. Előadások 7 és 9 órákor.
URANIA: 7 évig nem lesz szerencsém Max Linder filmjével.
VIGSZINHÁZ: Fascinacion (Csákos Széplia) Mae Murray főszereplésével. szent sláger
Mae Prometheus I. Agassz

Hirdessen a „Debreczen”-ben !!

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB FÉRFIRUNA SZÖVETEK

FELDBEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZERZETHETŐK BE.

3 meter ószi angol szövet

700,000 KORONA

SILBERSTEIN és ADLER POSZTOÜZLETEBEN
KOSSUTH-U. 2. (Városház épület)

Harmadik lesz Magyarország a cserkész-olimpiáson.

Koppenhága, aug. 14. A cserkészverseny javában folyik. A végső osztályozásnál általában harmadik helyre várják Magyarországot, ami rendkívül kitünő eredmény volna, tekintettel arra, hogy Magyarországon a nehéz gazdasági viszonyok között nem fejlődhetett úgy mint más országokban, a cserkész mozgalom.

Ma kezdődik az alföldi katolikus nagygyűlés.

A harmadik Alföldi katolikus nagygyűlés ma kezdődik Gyulán. A gyűlés világi elnöke Wenckheim Dénes gróf, egyházi elnök dr Lindenberger János pápai főpap, apostoli kormányzó elnök. A gyűlésezések három napra terjednek. Debrecenből is igen sok katolikus hívó utazott Gyulára.

A győri sakkverseny 9-ik fordulója.

Győr, aug. 14. A nemzetközi sakkverseny 9-ik fordulóján a mester-versenyben dr Nagy Géza nyert Steiner Lajos ellen, Maróczy dr Seitz ellen, Przepiorka Havassy ellen, dr Balogh Müller ellen, dr Asztalos Vajda ellen, Walter Vukovics ellen, Steiner Endre Exner ellen.

A főtornán Hrasovszky nyert Schwimmer ellen, Walter Kulcsár ellen, Merényi Réthy ellen, Thóten Szigeti ellen, Demeter-Dalmay és a Jakab-Földes játszma eldöntetlenül végződött.

Tatarozzák a színházat.

Augusztus elsején bezárultak a Csokonai-színház kapui s a szünet alatt rendelkezésre álló egy hónap ideje alatt a minden évben szükséges szerűen előálló tatarozási munkák folynak. A szerződés értelmében a külső tatarozási munkák a városi terhelik, a belsők az igazgatót. A város műszaki ügyosztálya a külső tatarozási munkákat már meg is kezdte s ennek költségeit 30 millió koronában irányozta elő. A városi tanács hozzájárult a műszaki ügyosztály javaslatához.

Ma már lázasan folynak ugy a belső, mint a külső tatarozási munkák, annál inkább, mert augusztus 23-ára a munkálatok jó részét be kell fejezni. E nap tartja ugyanis a Máj, Egységértés zene és dalör 25. jubileumi ünnepsége keretében a már ismeretett nagy díszhangversenyét. A hangversenyre a városi egy pholyt bérlet ki.

Milyen idő várható.

(Meteorológiai intézet jelentése)

Hazánkban derült, szélcsendes idő uralkodik. A hőmérséklet jóval a normális felé emelkedett és maximum több helyütt elérte a 30 fokot. Időprognózis: Zivatarok várhatóak, majd megeléknkűt nyugati széllel jelentékeny hűsültyedés.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követeljük a Debreczent.

Gépirási munkák

könyvet, jegyzet, okmányokat szerkesztéseket, stb. gyorsan és csinosan készítenek.

Cím: Magyar Kirádság
Kossuth-u 53. Telefon 261, 242

Ingyen manicur bérlet!

Minden 150 ezer korona értékű vásárlás után egy ingyen manicur bérletet adunk

„PARFUMERIE ILONA”

Szent Anna-u 1. ILLATSZERTÁR

Manicur. Eredeti francia, angol, illatszerek, puderek, szappanok
olcsó bevásárlási helye.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

Hírek

Testnevelési-oktató-képző tanfolyam Debreczenben.

Sikeresen, kitűnő eredménnyel végződött a tanfolyam.

Tegnap ért véget a múlt hó 29-én kezdődő, 16 napos, testnevelési, oktatói tanfolyam, melynek folyamán képzés, mint az első tanfolyamban, a hívó szóra Debreczenből és Hajdúvármegye számos községéből összejött tanítók, jegyzők, hivatalnokok, gazda ifjak, állás és az egyesek között meglevő, egész 25 évi korkülönbségre való tekintet nélkül reggeltől estig tartó vállvetett munkában, fényes tanubizonyosságát adták az ifjúság és a sport iránti szeretetüknek s mindenkinek előtt a haza feltámasztásába vetett bizalmuknak.

A tanfolyamot majdnem kivétel nélkül kitűnően végzett hallgatók névsora a következő:

Debreczenből: Alberty Nándor, Győkeresy József, Zih Jenő, Bíró Lajos, Görgey Árpád. Hajdunánásról: Zagonyi Jakab. Balmazújvárosról: Keeskés József, Gál István, Györfy Péter. Nádudvarról: Jakab Sándor, Tóth Jenő és Soós Zoltán. Kabáról: Bartha Elemér és Pósalaky László. Hajdúhadházi: Kiss Gyula. Hajdudorogról: Závagyák Ciril. Hajduböszörményből: Némegy István. Hajdúszámsonból: Székely Béla, ifj. Szőőr Antal és Szejtzer József. Vámosgyörgről: Berke István és Nagy József. Tiszacsegéről: Németh Lajos. Pocsajról (Biharvármegye): Bede Géza.

A testnevelési felügyelő el nem mulaszthatja ez uton is legnagyobb közszolgálatát kifejezni a DTE elnökségének a pálya és tornaterem ismételt átengedéseért, továbbá azon uraknak, kik rendkívül értékes előadásik által szakmájukat oly készséggel az iskolán kívüli testnevelés szolgálatába állították; ugymint dr. Roncsik Jenő városi tűzoltó főparancsnok, dr. Kovács István, Mátyás Béla, Hadházy Dezső uraknak.

Lapunk legközelebbi száma a közbejött ünnep miatt vasárnap reggel jelenik meg.

Két telefont kap a vágóhid. A vágóhid igazgatósága azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a vágóhidra a most felszerelt telefonon kívül még egyet szereltesse fel. A telefont ugyanis közösen használja a vágóhid és a jeggyár. A vágóhid maga is állandóan lefoglalja, mert ezen a telefonon bonyolítják le a hentések és mészárosok üzleti rendelkezéseiket. A jeggyárt is sokan keresik meg, kivált ilyen meleg nyári napokban. A városi tanács méltányolta a körülményeket és beleegyezését adta még egy telefon felszerelésére. Az új telefont a jeggyár fogja használni.

Találtak már helyet a képviselői beszámolóknak. Tudvalevő, hogy Debreczen három képviselője beszámoló gyűlés tartására nem igen talált megfelelő helyet, viszont nyílt tereken a rendőrség nem adott engedélyt a gyűlés megtartására. Ujabb hírek szerint már a gyűlés összehívásának helyét találni és a rendőrséghez intézett bejelentés szerint augusztus 31-én délután az öreg Pásztor Ferencné tulajdonát képező Halván-utca 60 szám alatti ház udvarán fognak beszámolót tartani Györki Imre, Hegymegi Kiss Pál és Nagy Vince képviselők. A rendőrség a bejelentést tudomásul vette.

„Antisanol“ izzadás ellen.

A város állásfoglalása az általa felajánlott vitézi telkek kiosztása ügyében.

A 100 holdas tisztí telket Vitéz Nagy Pál tábornok kapja. Az ünnepélyes beiktatás szeptember 14-én lesz.

Ismeretes, hogy Debreczen város 300 hold földet ajánlott fel vitézi telkek alapítására, még pedig úgy, hogy abból 100 hold tisztí vitézi telkek lesz, a többi kétszáz hold pedig kisebb parcellákra felosztva, legénységi. A telkeknek kiosztását a vitézi szék főkapitánysága végzi, de úgy, hogy a telekadományozó bejegyzését is kikéri.

Debreczen város tanácsa tegnapi ülésében foglalkozott a vitézi telkek tervezett kiosztásával. A tanács egyhangúlag arra az álláspontra helyezkedett, hogy semmi észrevétele nincs az ellen, hogy a 100 holdas tisztí vitézi telket vitéz Nagy Pál tábornok kapja. A többi jelöléseket is elfogad-

ta a tanács.

Igy most már a város által felajánlott vitézi telkek ügye a végső fórumon is keresztül ment. Nincs más hátra csak a kijelölt vitézek beiktatása.

Mint értesülünk a beiktatás napját is megállapították szeptember 14-ikében. A beiktatás fényes ünnepség keretében fog lefolyni, melyen közlelünk sok kiváló funkcionáriusa is részt fog venni. Sőt a tábornoki beiktatásra való tekintettel tervbe volt véve Horthy Miklós kormányzó megjelenése is, ez azonban felsőbb helyről érkezett értesítés szerint elmarad.

A város nem tér vissza a délutáni hivatalos órára

Ismeretes, hogy Debreczen városa még április hóban új munkaidő beosztást állapított meg. A fizetésrendezéssel kapcsolatban a munkaadók jobb kihasználását tartva szem előtt, úgy határozott, hogy délelőtt 8-11-ig és délután 3-5-ig illetve 6-ig tart hivatalos órákat. Az állami hivatalokban is ilyen munkaidőbeosztást tervezett a kormány, ennek megvalósítása azonban elmaradt, elsősorban arra való tekintettel, hogy a fizetésrendezés nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket. Debreczen városa azonban más utra lépett s már áprilisban tényleg is bevezette az új munkaidőt.

A múlt hó 10-én azonban a polgármester rendeletet adott ki, hogy

a nagy kánikulai melegre való tekintettel augusztus 20-ig egyelőre a régi délelőtti 8-2-ig terjedő beosztást visszaállítja.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző polgármesterhelyettes a tegnapi tanácsülésen felvetette a kérdést a közzelgő terminusra való tekintettel. A tanács megállapította, hogy a délutáni hivatalos óra felfüggesztését indokoló körülmények még ma is fennállanak s leszögezte, hogy különben sem akarja az államtól eltérő módon szabályozni a hivatalos idő beosztását. Ezeket szem előtt tartva, úgy határozott a tanács, hogy egyelőre nem tér vissza a délutáni hivatalos órára s bizonytalan időig továbbra is felfüggeszti.

A városi kertészet nagy teljesítménye.

Eddig a saját bevételéből fedezte a kiadásokat. — Most az óriási facsemete telepítések miatt csökkent bevétele. — A város most sem tud fizetni.

Debreczen város elhanyagolt külseje, utcáinak többé-kevésbé rendezetlen volta, tereinek kevés estétikai érzékkel történt beosztása miatt — rendkívül fontos sakkal bir városépítési és közegészségügyi okokból egy modern városi kertészet fenn tartása, amely az utcák és terek fásítását és parkirozását végzi és fejleszt. Debreczen város kertészete csak az utóbbi időben érte el azokat az arányokat, melyeket fejlődő nagy városiassága megkövetel. Azóta, mióta a kertészet élére Pohl Ferenc, — külföldi szakiskolákat járt, — elsőrangú szakember került.

Pohl Ferenc a rendelkezésére álló nagyterdei kertészeti teleppel néhány év alatt csodálatos munkát végzett. Tudnunk kell, hogy Debreczen város mindezekig semmit sem dőzött a kertészetre; a maga sorsára bízta, hogy amennyi jövedelmet el bír érni, annyi kiadást eszközölhesen. A fő-kertész az utóbbi években a kicsiny kertészeti telep hozamát olyan magasra fokozta, hogy abból nemcsak a fennálló parkokat tudta továbbra is fenntartani, még pedig a korábbi állapotokhoz képest sokkal gondozottabban, hanem újakat állított be, utcákat, tereket fásított, sőt még a fasorbeli padok költségeit is vállalta. Mindezt a kertészeti telepből kiderült virágok és zöldségek árából eszközölte.

Debreczennek intenzív vázó erdőgazdálkodása azonban nagy esemete kertek felállítását tette szükségessé. A kertészeti telep jó részéből esemete-kert lett s így a telep elesett bevételi forrásának legnagyobb részétől. Huszonöt holdas esemete-kertet gondoz a fő-kertész most, mely nemcsak bevételétől fosztotta meg, hanem kiadásait növelte tetemesen.

Erre való tekintettel a városi tanács folyó évre a kertészet előirány-

zott 36 milliójával szemben 80 millió koronát vett fel a költségvetésbe, a kertészet szükségleteinek fedezésére.

Eddig a kertészet a 80 millióból mindössze 8 milliót vett igénybe. — Pohl Ferenc a legfáradságosabb módon megpróbálta a kicsiny telepnek szinte nélkülözhetetlen kiadásait s így az évben ezidény 108 millió koronát árukt ki. Ezt az összeget el is költötte a parkirozás és fásítás és nem kis részben a jövedelmet egyáltalában nem hajtó esemete-kert céljaira. — Most azonban a bevételnek vege szakadt.

Pohl Ferenc fő-kertész megjelent a város tanács tegnapi ülésén és bejelentette, hogy a kertészet kénytelen lesz beszűkíteni a fák öntözését, a csemeték szemését, ha a városi pénztár nem utal ki részére megjelölt pénzt. A költségvetési 80 millióból kérte 37 millió koronának a kiutalását. A háztartási értekezlet ezt

nem javasolta.

Ha a tanács is erre az álláspontra helyezkedik, akkor a kertészet

váltságos helyzetbe kerül, hiszen a múlt heti munkabérek kifizetésére is magán uton vett fel kölcsönt Pohl fő-kertész.

A városi tanács méltányolta a városi kertészet nagy teljesítményét s egyben elhatározta a kért összeg kifizetését. Fizetni azonban a lapunk hasábjain többször tárgyalt okok miatt nem tud. Végül is hosszas vitázás és tandeszköz után úgy határozott, hogy a kért 37 millió koronából kiutal nyolcat, ha egyáltalában ezt is ki tudja fizetni a pénztár.

Néhány napra tehát a városi kertészet meg lett mentve attól, hogy üzemét a város nagy károsodására a minimumra legyen kénytelen csökkenteni.

A Debreczeni Keresztyén Ifjúsági Egyesület felhívása.

Nyári konferencia Tahitótfaluban.

Közlés végett kaptuk a következő felhívást:

A Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Szövetsége a magyar keresztyén ifjúság számára augusztus 22., 23. és 24. napjain nyári konferenciát tart a Duna mellett fekvő Tahitótfaluban. Erre a konferenciára minden magyar keresztyén ifjút hívunk társadalmi állásra vagy foglalkozásra való tekintet nélkül. Hívjuk a föld-birtokosokat, földműveseket, a hivatalnokokat, egyetemi hallgatókat, teológusokat, tanítóképzészeket, középiskolai tanulókat, kereskedőket iparosokat és minden más alkalmas-zásban levőket, akik a 16-ik életévüket betöltötték.

Hívjuk őket, hogy megismerjék, megszeressék s tisztelni és becsülni tanulják egymást, hogy meglassák közös nagy szükségleteiket, problémáikat, feladataikat és kötelességeiket az egyéni, a társadalmi, a közgazdasági, az egyházi és a nemzeti életben egyaránt.

Hívjuk őket, hogy összegyűlekezve a Krisztus és a magyar nemzet lehogója alá egyenként és összesen merítsenek és nyerjenek hatalmas erőket az örök és kiapadhatatlan forrásokból.

De hívjuk az ifjúság barátait is. A lelkészeket, tanárokat, tanítókat, presbitereket, földbirtokosokat, a hivatalnokokat, munkaadókat és minden felnőttet, aki érdeklődik az ifjúság között végzett keresztyén kulturális, szociális lelki és testi munka iránt.

Bővebb az indulás, a költségek és a konferencia programjáról megtudható a Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesületben (Kollégium sz. 4.) hétköznapokon este 6-8-ig, vasárnap délelőtt 11-12-ig és délután 3-9-ig. Ugyanitt kell jelentkezni a résztvevőknek is hétfőn, augusztus 17-én este 9 óráig bezárólag.

Mindenkit kérünk, hogy hívjen minden 16 éven felüli ifjút, fiatalembert és fiatal házastársat.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület vezetősége.

Gyermekek szerencsétlen sége. Egymásután jelentik be a debreczeni ügyészségnek az olyan eseteket, mikor kis gyermekek esnek áldozatul a gondbizonyoságnak. Legutóbb Kovács János államrendtartári altiszt János nevű fia véletlenül marólugot jivott. Súlyos baleset sérüléseivel beszéltették a gyermek-klinikára. — Hasonló baleset Debreczenben Ferenc nevű 2 éves gyermek. Szintén lugmérgezésrel szembesült be a gyermek-klinikára.

Hét óra hosszat fektet eszméletlenül a Kórház-udvaron. Tegnap délelőtt 11 órakor, a rendőrségi palota közelében, hol az ott folyó építkezések miatt szűkebb lett a közlekedésre szűk utca, egy száguldo autó elütötte Károly József 75 éves utcacéprőt. Az utcacéprő ember ájultan esett egy téglára, majd magához tért és hazakart menni, azonban a Kórház-udvar 43. sz. ház előtt ismét elcsúszott eszméletét. Este hat óráig fektet ott, míg végre valaki értesítette a mentőket, kik azonnal kivonták s lakására szállították a szerencsétlenül járt öreg utcacéprőt.

Aszpírinnal mérgezte meg magát. Szatmári Gáborné debreceni, Kut utca 49. szám alatti lakos házigazdájával veszekedett. A perpatvar után felhevült állapotában nyolc adag aszpírint vett be. Igen rosszul lett, úgy hogy be kellett szállítani a klinikára.

Olvassa a Debreczent

Kardoss Géza autója.

A modern ember autótételi tervek nélkül el sem képzelhető. Ma az autó olyan szükséges az élethez, mint valamikor a hűtés vagy a nemesi ranghoz. A sok mende-monda között az a hír is elterjedt, hogy Kardoss Géza szinigazgató szintén autót vásárolt. A hír valódiságát bár kétkedve fogadtuk — mert ugyan miből is venne a Csokonai színház igazgatója autót — az igazságnak eleget tette, a különös hírt lekötöttük. Mint később kitudódott, Kardoss Géza csakugyan vett autót, csak hogy az új autótulajdonos nem a szinigazgató Kardoss Géza. Egy névrokon lett a boldog autótulajdonos. Mint mindenből, úgy ebből is a szinigazgatónak lett kelemetlensége. Kardoss Géza ugyanis elszámolási viszonyban áll a vigalmi és egyéb adóhivatalokkal. Ez a kellemes viszony, amely természetesen csak egyrésztől kellemes, az autótulajdonosi dühre még jobban kímélyült. Altitóltag olyan célszökeket küldött Kardoss felé, hogy autót, azt bezeg tud venni. De mindig sir, — hogy tönkre megy és — az adóhátraleköt nem fizeti pontosan..... Mikor azután az adó buzgó örei megtudták, hogy az autós Kardoss nem azonos Kardossal, mindent visszavontak és — újabb haladékot engedtek a vigalmi és egyéb szomorú adók befizetésére.

KALAPOK
HERMANN ES FRIEDMANN
Kossuth-utca 10.
Debreczen

— Marólugos kénpört ivott. Tóth József Kiszai-utca 36. sz. a lakos tegnap délután különös módon akart öngyilkos lenni. Nagyobb mennyiségű marólugos kénpört vett be. A mentők beszállították a belgyógyászati kórházra, hol azonnal ápolás alá vették. Állapota rendkívül súlyos.

— Még egy vásári baleset. Kiss Antal Eötvös-u. 77. sz. alatti lakos a vásáron Nagy Mihály hajduszeresztói gazda szekere mellett ment el. A szekér hátuljához egy csikó vett köve, mely a mellette elhaladó Kiss Antalt úgy hátbarugta, hogy az eszméletlenül esett össze. Súlyos sérüléseivel lakására szállították, a hol állapota az ápolás alatt már némileg javult.

— Rendőrségi hírek. A debreceni vasúti állomáson újabban rengeteg apró lopás fordul elő. Tegnap ismét két feljelentés érkezett a helyről az államrendőrségre. Futaki János fűtőházi munkástól 1 kg. kenyert s napi ételmét Ircsik Józsefnek pedig bakkancsát lopták el. A rendőrség ismeretlen tettesek után indított nyomozást.

— Borzalmas módon meggyilkolta a apját. Kiskunhalasról jelentik: Lovass János szanki gazdálkodó rossz viszonyban élt feleségével és 18 éves János nevű fiával. A gazda legutóbb tanyájára akart hajtani, de aig haladt a szekér pár lépést, lóvész dördült el. Lovass megfordult és ijedten látta, hogy a fia kezében fegyver van és rá céloz. A golyó csak az egyik lovat találta és azonnal megölte. A fiut ezután valóságos dühroham fogta el. Lehuzta az apját a kocsirol és vasfokosával addig ütötte, míg életét látott benne. A fiut letartóztatták

10 millió korona büntetés becsületsértés miatt

Breier József debreceni lakos már régebben lakott Fleischer Mór Hatvan-utca 38. sz. alatti házában. — A lakó és házigazda közti összeütközések náluk is jelentkeztek. A háziur és felesége több ízben becsületsértő kifejezéseket használt Breier ellen, sőt Fleischer egy ízben meg is pofozta. Breier feljelentést tett a házaspár ellen. Fleischernét pár héttel ez-

előtt egy millió koronára büntette a bíróság, a Fleischer elleni bünperben tegnap hozott ítéletet Mellán járásbíró. Fleischert durva becsületsértésben mondta ki bünösnek és 10 millió korona pénzbüntetésre ítélte. — Breier megnyugodott az ítéletben, a vádlott felebbezést jelentett be ellene.

Szörnyet halt kötélhuzás közben.

Egy debreczeni ember különös szerencsétlensége.

Különös szerencsétlenségnek esett áldozatul Nagy József debreceni. Szotyori telep, Kálmán utca 23. szám alatti lakos. Nagy József e hó 13-án a szováti határban levő tanyán lakó fiához kiment, hogy neki a gazdasági munkákban segédkezzen. Ott egy szekérre töreket rakott, amit kötéllel szándékoztak lekötöni. A kötél egyik végét Nagy József, a másik végét a fia fogta. Erősen akarták le-

kötöni a töreket, éppen ezért jól megbizták a kötelet. Huzás közben a kötél elszakadt és a kötél egyik végét fogó Nagy József hanyatt esett, — még pedig oly szerencsétlenül, hogy szörnyet halt. Mire fia hozzá rohant, már nem volt benne élet. Az esetet bejelentették a debreceni ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

Egy fiatal lány leánder főzetet ivott és meghalt.

Szégyen elől a halálba.

Papp Eszter 22 éves alsójózsai leány régebben szerelmi viszonyt folytatott egyik odaváló legényvel. A viszonynak következményei lettek s Papp Eszter hónapokkal ezelőtt áldott állapotba került. Szégyenét nehezen tudta elviselni s nem igen szertett emberek szeme elé kerülni. — Az utcára többnyire csak akkor ment ki, ha besötétedett. Az elmúlt héten egészen buskomor lett s úgy látszik,

hogy azóta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. Tegnap este letepett az udvarukon nyíló leánder virágokból és a fa leveleiből egy csomót s főzetet készített belőle. Mikor beesteledt megitta a főzetet, mitől heves rosszullet fogta el, majd hihetetlen fájdalom közt meghalt. Jelentés érkezett esetéről az ügyészséghez, mely felboncoltatja s bevezeti a vizsgálatot.

Aki azt kéri a törvényszéki tárgyaláson, hogy adják ki a román hatóságnak.

Timár József, Timár Sándor és Rehák Károly több rendbeli lopás miatt ültek tegnap délelőtt a debreceni törvényszék Lakatos tanácsa előtt. Lopásaikat Kolozsváron és Nagyváradon követették el. Nem jöttek volna Magyarországra, de Timár Józsefet, mint katonaszökevényt, körözte a román hatóság s e miatt égett talpuk alatt a föld. A bünjelként bemutatott tárgyak közt a télikabától kezdve az aranygyűrűig — mindenféle használati tárgy előfor-

dult. A tanuvallomásokból megállapítást nyert, hogy a lopásokat Rehák és Timár József követték el, Timár Sándor csak „falazott” nekik. Büntetett előéletüket súlyosbító, fiatal korukat enyhítő körülménynek vette a bíróság s 1-1 évi börtönbüntetést szabott ki rájuk. Timár József, mikor meghallotta az ítéletet, azzal a kéréssel fordult a bírósághoz, hogy adja ki őt a román hatóságnak, mit a büntető tanács természetesen elutasított. Az ítélet jogerős.

Négy különböző bűncselekményt követett el egy kömüvessegéd egy összeszólalkozás alatt.

Szilágyi Gábor 48 éves debreceni lakost kormányzósértés, rágalmazás, becsületsértéssel vádolták s ezért ült a Lakatos tanács előtt.

Lakása a Dezső Margit debreceni lakos szülője mellett van s egy ízben összeszólalkozott a leánnyal. Asót emelt rá és széthasítással fenyegette. Durva, becsületsértő kifejezéseket használt ellene s mivel egy birtokper is folyik közöttük, elkezdte szidni a bíróságot, rendőrséget is, majd reprodakálhatatlan kitételekkel illette a kormányzót. Este pedig, úgy, a mint volt, elmondta az egész esetet Darvai Elek debreceni lakosnak. A bíróság több tanu hallgatott ki a tegnapi főtárgyaláson, de mivel az ügy Darvai Elek kihallgatása nélkül érdemben nem bírálható el, az ő megidézéséig elnapolta a tárgyalást. Dr. Révi Nándor, Szilágyi védője viszonylatot emelt Dezső Margit ellen, mert a tanuvallomásokból kitűnt, hogy ez szintén becsületsértő kifejezéseket használt Szilágyi ellen. Érdekes jelente volt a tárgyalásnak — mikor Szilágyi nem akarta bevallani, hogy a bíróság már több rendbeli fogház, börtön és fegyházbüntetésre ítélte s hogy azokat ki is töltötte. Az ügyészségi irodából külön-

fel kellett hozatni az összes, rá vonatkozó törzslapokat és jegyzékeket, de — lágyi azok láttára is tovább hangoztatta, hogy büntetlen előéletű.

Elnök: Elnyve Gábor, hiszen ezek az írárok se nem tévednek, se nem hazudnak.

Vádlott: Nem vótam én büntetve soha!

Elnök: Csak vallja be, hogy volt büntetve. Az ilyesmire emlékezni szokott az ember. Ez már különben se változtat a maga sorsán.

Vádlott: Hát jól van, legyen.

Elnök: Ne legyen, vagy ne legyen, hanem azt mondja meg: volt-e büntetve, vagy nem!

Vádlott: Hát vótam.

A folytatólagos főtárgyalást még e hónapban megtartja a törvényszék.

Középiskolát végzett fiu
tanulónak
lapunk nyomdájában felvételik.
Varga-utca 3. szám.

— Legyalulta az ujját. Lövey Károly 20 éves asztalos segéd tegnap délután munkaközben véletlenségből egyik ujjából egy darabot legyalult. — Sérülése hamar meggyógyul.

x Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás régi tükrök ujjadntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

Sport

Nagyboldogasszony napján.

Debreczenben a teniszversenyen kívül más sportesemény nem lesz. Két debreczeni csapat megy Nyíregyházára, a DTE, mely a Ny. Törökvel játszik barátságos mérkőzést, a másik a DEAC ifjúsági csapata, mely a Ny. Törökvel ifjúsági csapatával játszik. A DEAC nélkülni fogja kapusát, valószínű veresége.

Vasárnap DTE—DEAC

tréning mérkőzés lesz a Nagyerdőn. Mindkét csapat mostanában pihenés kondíció tartás s játékos kipróbálás céljából tartják a tréning mérkőzést. A DEAC intézője felhívja a látékosokat, hogy szombaton az Egvetemi Körben játékos értékelésen jelenjenek meg.

Értesíti a DUE

azon tagjait, kik vasárnap Tokajba jönnek, hogy vasárnap reggel fél 4 órakor a nagyalomás 1. oszt. várótermében gyülekezzenek. Felír a vezetőség mindenkit, hogy pontosan jelenjenek meg, hogy külön kocsirol gondoskodni lehessen.

A DUE tokaji versenye.

A Debreczeni Uszók Egyesületének farsági munkáját bizos siker fogja koronázni. Mint Tokajból jelentik, az előkészületek a versenyre nagyban folynak és az érdeklődés az edész környéken nagy. A nevezések még mindig nem zárultak le. A Tokaji Sport Egylet újabb 18 nevezést adott le. Az eddig nevezettek száma tuhalaladja a 90-ot, de ez a szám még növekedni fog a DMTK, a Debr. Leventék, a NyTVE és még a Tokaji SE nevezéseivel, úgy, hogy a versenyen igen erős küzdelmek lesznek.

A DVSC elutazott

Tegnap délután utazott el a DVSC pozsonyi és bécsi turájára. A vonatnál nagyszámu közönség jelent meg. A DVSC tagjaihoz az MHSZ kerületi elnöke, Székely Simon igazgató mondott lelkeshangú bucsúbeszédet.

A DVSC turájának eredményéről a mérkőzés utáni nap délutánján részletes tudósítás olvasható a DTKa pincérénel, Németh Józsefnél.

Hirdessen lapunkban.

SZIVACSONK
Levante és Cimocca fajták
fürdéshez és gyógykezeléshez
változatos nagyságban

Kontsek Géza
Debreczen, Kossuth-utca

Szerencsétlenség az István gőzmalomban.

Elkapta a gépszij a karját. Pungér József pocsjai születésű 26 éves debreceni molnárség az István gőzmalomban tegnap délután az egyik gépsziját akarta megigazítani. A gép működésben volt s a gyorsan forgó szij elkapta a vizgályatlanul dolgozó molnárség bal karját s azt pillanatok alatt teljesen összezúzta. Telefonhívásra azonnal megjelentek a mentők, kik beszállították a sebészeti klinikára.

Ki akarta rabolni anyósát s közben három embernek szorongatta meg a nyakát

Fekete Bodácska János pocsjai Hatalember 1924. áprilisában nagyon megszorult pénz dolgában s elhatározta, hogy anyósát kifosztja. Másik házban lakott s megvárta, a míg anyósa elalszik, ki egyik éleesebb hölgyrokonával lakott egy házban. A nyitott ajtón behatolt a hálószobába s mivel tudta, hogy az anyósa a feje alatt tartja a pénzt, egyenesen a párna alatt kezdett kotorászni. Az öregasszony felébredt s kiabálni kezdett. Fekete torkonragadta s fojtogatni kezdte, majd mikor észrevette, hogy a másik öreg nő gyufát akar gyújtani, azt ragadta torkon. A kiabálásra a szomszédból odajött egy ember, ki akkor jelent meg a küszöbön, mikor Fekete éppen el akart szaladni. Az éjszakai látogató neki is jól megszorogatta a torkát, majd elillant a felhős ej-

szakában. A meglámadottak azonban felismerték s megtették ellene a feljelentést. A csendőrök elfogták és kihallgatták. Rablás miatt emelt vádat ellene az ügyészség s a Lakatos tanács egy évi börtönbüntetést szabott ki rá.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r.t.
Nyomatott a Tiszántúli Hírlap nyomdájában.

Szappanfőző zsíroszóda

minőségéért garantiálom és mégis a legolcsóbb ában kapható
STERN
festéküzletében, Bikával szemben

| Ár | Ár | Ár |
|---------------------------|----------|----------|
| Dollár | 75600 K | 76160 K |
| Angol font | 342000 K | 346000 K |
| Hollandi forint | 29410 K | 29565 K |
| Francia frank | 4230 K | 4269 K |
| Svájci frank | 14245 K | 14335 K |
| Léva | 537 K | 551 K |
| Cseh korona | 2230 K | 2252 K |
| Lei | 316 K | 351 K |
| Lira | 3394 K | 3426 K |
| Dinár | 920 K | 941 K |
| 100 n. márká | — fill. | — fill. |
| Lengyel márká | 107,25 | 107,85. |
| Osztrák korona | — | — |
| Napoleonarany | — | — |

Közgazdaság

Kissé gyengébb a tőzsde.

A tegnapi tőzsdén szélesebb realizálásokra elgyöngült az értéktőzsde. Hogy az elmúlt tőzsdei napon magasabb árfolyamok kerültek felszínre, ez más realizálásra készítette az úgynevezett gyengébb kezeket. Így nem folytatódhatott a javulás. Lányhítólag hatott az irányzatra a bécsi tőzsde lanyhaságáról érkező hír. A tőzsdeidő második felében kedvezőbben ítélték meg a helyzetet, de általában csaknem valamennyi papír alacsonyabban zárt, mint a megelőző tőzsdénapon.

Az utőtőzsde tartott.

Leesengetés után a prolongációkkal összefüggésben élénkebb forgalom alakult ki. Az irányzat tartott, sőt a vezető arbitrázs értékekben, különösen a magyar Hitelnél, aránylatilag magasabb árfolyamok is felszínre kerültek. A prolongációkat alacsony kamatbázison bonyolították le.

Árfolyamok (ezresekben): Amerikai Bank 3.3 promt, Schlick 606 (610), O. Hitel 195 (197), M. Hitel 582 (589), Nova 161 (162), Ganz Danub. 3050 (3075), Köszén 3150 (3190), Kohó 475 (485), Pesti Hazai 3800 (3810), Georgia 478 (484), Ker. Bank 1300 (1320), Cukor 2725 (2750), östermelő 221 pénz (224 pénz).

Zürichi zárlat.

Budapest 69 fél, Newyork 530 fél, London 2406, Páris 2955, Brüsszel 27 egyneved, többi vátozatlan.

Terménytőzsde.

Zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat gyengébb volt. A buza 5000 koronával lett olcsóbb. A rozs ára 2500 koronával esett vissza. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4125—4175, egyéb 4100—150, 78 kilós tiszavidéki 4200—250, egyéb 4175—225; rozs 3850—3600; többi vátozatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2000 sertés. Árak: könynyü 21—25, közép 25—26 fél, nehéz 26—27. Az irányzat vontatott.

Nemesfémpiac.

Huszkoronás magyar arany 320—340, ezüstkorona 5.2—5.4, ezüst forint 14.

Lapkihordokat elvesz a kiadóhivatal!

A budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.

A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 aug. 14-én.

| Bankok: | Pesti Vikt. | Kühns | Sörgyárak és szeszipari vállalatok: | Dunánt. sert. |
|--------------------------------|-------------------------------|---|-------------------------------------|--------------------------|
| Angol-magy. 49 51 50 | 245 260 243 | 42 — 40 | Baróti 2 3 2 | 4b — 45 |
| Ang.-oszt. — — — | 80 90 82 | 125 131 128 | Részvénytörz. 298 305 300 | Papír 40 42 41 |
| Bosny. agr. 54 56 54 | Bányák és téglagyárak: | 11 12 12 | Temesi szesz — — 175 | Felten 980 1050 1025 |
| Iparbank — — — | Kátrány 25 — 25 | 29 30 29 | Fővárosi sör 39 40 39 | Győri bór — — — |
| Fabrikák 4 4 4 | Bauxit — — — | 280 — 265 | Gschwindt 145 156 152 | Hangya 17 19 18 |
| Földhitelbank 276 288 282 | Bauxit-trust 300 330 300 | 170 180 180 | Győri sör — — — | Kábel — — 3500 |
| Hazai 162 166 164 | Beocsini 950 1050 1000 | 19 19 19 | Királyautó 3 4 3 | Östermelő 220 225 222 |
| Hermes 41 44 43 | Borsodi 115 125 120 | 26 27 27 | Gummi 306 316 308 | Német mezőg. 186 208 200 |
| Hungária — — — | Lőrinci — — — | 17 18 17 | Vasutforg. 215 — 240 | Interexim 19 20 19 |
| Szlavon jelz. 56 58 56 | Csepeli építő 15 17 16 | 160 165 155 | Star — — — | Telefon 148 153 145 |
| Lloyd-bank 8 9 9 | Cement 70 71 70 | 70 72 70 | Turul cipő — — — | Unio 50 — 49 |
| Magyar hitel 575 587 579 | Északmagy. — — — | 7 8 7 | Szolnoki 4 5 5 | Pálfalvai 18 19 19 |
| Ingatlan 222 230 228 | Szászvári 395 — 390 | 7 7 7 | Faipari vállalatok: | |
| Cseh bank 25 26 26 | Kohó 470 480 475 | 121 126 123 | Mercuria 2 2 2 | |
| Forgalmi bank 35 36 35 | Jávántégia 25 26 25 | 72 — 70 | Cserző 33 34 33 | |
| Jelzáloghitel 114 115 114 | Köb. gőzt. — — — | 60 63 60 | Dunatharaszti 2 2 2 | |
| Keresk. hitel 27 28 27 | Drasche 210 — 210 | 60 63 60 | Egyesült fa 19 20 19 | |
| Leszámitoló 80 84 82 | Magnezit 2060 2150 2100 | 31 — 32 | Fornir 13 14 13 | |
| Általános 10 11 11 | Aszfalt 70 74 73 | 75 — 75 | Guttmann 1230 1275 1275 | |
| Amerikai 3 3 3 | Áll. Kőszénb. 3165 3250 3165 | 45 — 45 | Hazai fa 125 138 135 | |
| Magy.-ném. b. 26 27 26 | Kerámia — — — | 72 75 73 | Honi fa 8 — 8 | |
| Olaszbank 25 25 22 | Móri szén 28 — 28 | 25 25 25 | Kőrösbányai 19 — 18 | |
| Közp. jelz. 36 36 36 | Nagybányai 120 130 120 | 26 26 26 | Kronberger 16 16 16 | |
| Városi bank 8 8 8 | Salgó 5 5 6 600 | 72 75 73 | Lignum 54 62 57 | |
| Mercur 11 11 11 | Sajókondói 5 9 9 | 25 25 25 | Hittelfa 19 — 19 | |
| Nemzeti 27 27 27 | Ujlaki 150 155 150 | — — — | Amerikai — — — | |
| Osztrák hitel 194 196 194 | Unio cánya 36 — 35 | — — — | Erdő 3 — 3 | |
| Keresk. bank 1280 1300 1285 | Urikányi 975 1010 980 | — — — | Magyar Lloyd 45 — 45 | |
| Verkehrsb. — — 70 | Nyomdák: | Cukorgyárak: | Malomsoky 7 — 7 | |
| Wiener B. — — 135 | Athenaeum 128 135 130 | Délcukor 545 560 550 | Nemzeti fa 500 — 500 | |
| Atlantica 28 30 29 | Fővárosi 8 — 8 | Horv. cukor 960 930 980 | Lichtig 5 5 5 | |
| Takarékpénztárak: | F.anklin 83 — 81 | Magyar cukor 2675 2720 2725 | Ofa 540 560 545 | |
| Belvárosi 27 28 27 | Gióbus 32 34 33 | Georgia 467 480 471 | Rézsbányai 120 130 125 | |
| Lipótárosi 7 8 7 | Kunossy 8 — 7 | Mezőhegyesi 215 210 220 | Tnék — — 83 | |
| Kő anyai 11 — 11 | Pallas 100 105 100 | Sztannmer 2600 — 2500 | Násiói 2415 2450 2425 | |
| Egyes főv. 133 138 133 | Pes. könyvny. — — — | Étel-niszervállalatok: | Viktória J. 4 5 5 | |
| Ált. takarékp. 142 150 142 | Révai — — — | Czinner 75 77 75 | Zabolai 96 100 97 | |
| Moktár 205 210 206 | Rigler 80 — 80 | Fructus — — — | Erdőbirt. — — — | |
| Pesti hazai 3780 3830 3785 | Stephanum 5 6 6 | Haite yészitő — — — | Közlekedési vállalatok: | |
| Biztosítók: | Ujságüzem 10 10 10 | Halkeresk. 20 — 23 | Adria 1055 — 1050 | |
| I. Magy. Bizt. 9250 10000 9250 | Vasművek és gépgyárak: | Szalámi 550 555 525 | Közúti 51 56 54 | |
| Fonciére 210 220 210 | Bródi vagon 98 103 99 | Ocean 22 22 21 | Városi 58 63 60 | |
| Magy.-franc. — — — | Coburg — — — | Páspóki 24 27 26 | BUR 146 152 149 | |
| Jég — — — | Corvin gép — — — | Tokaji — — 39 | Délivasut 60 65 61 | |
| Pannonia b. 110 115 103 | Csáky 15 16 15 | Villányi 60 70 65 | MFTR 270 282 280 | |
| Malmok: | Gazd. gép 160 — 160 | Gáz- és villamossági vállalatok: | Levanie 232 245 232 | |
| Back-malom 64 — 62 | Fábián 5 6 6 | All. gázizzó 10 11 11 | Miskolc 49 52 56 | |
| Borsod-misk. 130 135 132 | Fegyver 1425 1460 1440 | Légszesz 550 — 545 | Nova 158 161 158 | |
| Concordia 38 41 40 | Fémkeresk. 25 — 25 | Izzó 675 725 720 | Államvasut 535 540 535 | |
| B. csabai — — — | Frankl. 111 115 110 | Izzó 4 5 4 | Trósz 132 141 139 | |
| Budapesti gm. 130 135 133 | Ganz-Dan. 3025 3080 3040 | Auer 441 550 415 | | |
| Törökszentm. 32 — 32 | Ganz-vill. 1500 — 1515 | Phöbus 38 41 40 | | |
| Ózella 51 52 51 | Kistarcsai 45 49 45 | Vasmegeyi 70 — 68 | | |
| Hungária 95 98 95 | Györfly-Wolff 82 — 82 | Lámpa — — — | | |
| Király 35 36 35 | Hofherr 145 150 145 | Olajművek: | | |
| | Kaszab 57 64 58 | Marosv. — — — | | |
| | Kissling — — — | Olaj 74 77 74 | | |

Apró hirdetések

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa
 az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Mirlap kiadóhivatalában.
 Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikébe befizeti a 2500 koronát, mi den további szó 250 K. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

AJÁNLAT

KEVÉS pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-utca 2.

VILLAMOS világítási, csengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jótállással, legutányosabban készíti „Elektra” villamosági és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.

GAZDALKODOK! Legjobb és legolcsóbb eszimat csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

Mindennemű kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozását, új kocsik megrendelését jutányosan vállalja Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi u. 11.

Lengyel fest, tisztít legolcsóbban a legszebben férfi és női ruhákat. — Csapó 28 és 95.

Villamos motor készüléket, új tekeréslést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektro műhelye: Kosuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon: 1170.

Edison elektroteknikai és bronzműves iparvállalat, Széchenyi utca 14. sz. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dinamók javítását; csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarban tartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál. Miklós utca 5. szám.

Liener Béla fényképezési műterme állandóan nyitva, vásár- és ünnepnapokon is.

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emmerich Samu cégnél, Kenyér-piac.

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér.

Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Dégenfeld-tér, kenyérpiacon.

Gyermekkocsik, sport- és kosárlabdakocsik olcsón Emerich Samunál, kenyérpiacon.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos-u. 18. (Kollégium mögött.)

Csapó-utca 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron.

Maradékáruház, Csapó-utca 26. legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők öriási választékban. Tisztviselőknek árengedmény.

Zománcos lemezdedény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88.

Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

Királybalsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárán.

Idény előrehaladottsági miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban szerezhető be az Erkö cipőáruházban.

Új és ócska vas, fém, szerszám — Weissenberg, Sepességi-u. 39.

130 kat. hold birtokomat feles használatra kiadom. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában.

Portland cement kapható Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 858

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 859

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és testvére Hatvan-u. 7. 861

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 860

Sérvkötőt, haskötőt, gumiharinyát, ferdénövésű gyermekeknek egyentartót, mulábat, műkezet, járógépet készít Vitárius. Piac-utca 16. 889

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengeroalaj, egyéb festék- és lakkaruk Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 8. sz. 892

Carbolineum kapható egész hordó vételnél kg-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg-ként 5000 korona. Weisz Hatvan-utca 8. 893

Klinger József címfestő Debrecen. Piac-utca 38. Telefon 12—10. Vállal modern címtáblafestést, mázolás. — Jutányos árak, pontos kiszolgálás 894

Használható és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készítést, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 895

Szabó János uri divat szabóságában (Püspöki palota) készít elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedménnyel. Ugyanott civil és egyen-sapka tüzem. 896

Sodronygyűbeték már 180 ezer K-ért beszerezhető a Debreceni Vas butorgyár részvénytársaságnál. 897

Debreceni vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhetőek Tóth Gyula és Sesztina cégeknek, vagy közvetlenül a gyárban. Ispóty-utca. Telefon 646 Gyári árban. 898

Hencserék, plüss, szövet, bőr vászon diványok, afrik lószőr matracok, szalon és börgarnitúrák készen kaphatók Debrecenzsiky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 899

Keztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű-, kötszer- és orvosi műszeráruház. Debrecen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok. 1746

Szücs munkákat jutányosan készít Altmann szücs. Miklós-u. 22. 1756

Hölgyeim! Gépszur keskeny és széles endlízés, plüsszérozás, gombbehuzás Szilágyinál, Széchenyi-u. 1. 1757

Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, calódi aszbeszt-pala, lolyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debrecen, Kishegyesi-ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. 148

Tengeri, korpa, lucerna, szénaszecska, szalmaszecska kapható. Unió-fatelepen, Ispótytelep 1. sz. 639

Butorkiállítás: színházjáráro. Csapó utca 17. szám, Szántó kárpitosnál. 603

Kitűnő minőségű gumi abrónesok kaphatók Nagy János és fia szijgyártónál: Széchenyi utca 1. 739

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előirt legujabb kiadásokban, megállapított árakon már kaphatók az Aczél-antiquariumban. 855

Tankönyvek, a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon, az előirt legujabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében.

Vároddánkban elsőrangú angol és francia munkák legolcsóbban készülnek. Tisztviselőknek árengedmény. Haás Vida és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem, Kosuth u. 26. sz. 892

130 kat. hold birtokomat feles használatra kiadom. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1081

Elcserelem belvárosban öt szobás emeleti lakásomat modern négy szobás földszinti lakással. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóba kérem leadni. 918

Nagy kocsiraktár. Használat bescserélek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárban. 219

Fajdinnye 1000 K kgrként, Steinberger Jenő, Simonffy-u. 14.

Zongoraórákat adok. Országos Zeneakadémiáról bizonyítványokkal Tanárné. Ujkert, Lehelutca 45. 1015

14 házi kosztot kaphat 3-4 uri egyén, uri családnál: Szappanos u. 29. szám. 1019

Lakás, két szoba, konyha, spádz, sertésöl, baromfiöl, tehénöl, fáskamara, füstölő, pince, négy udvarral, gyümölcsös, 1500 négyzetöglő lucernával átvehető: Aczél utca 37. 1021

Kiadó 3 és 6 szobás lakás, modern, teljes komforttal. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában: Piac utca 77., délután 4 órától 6-ig; ügynökök kizárva. 1026

Irodahelyiség, utcai, tágas, telefonos, erkélyes, mellékhelyiségekkel, hosszú bérlettel, alacsony bérrel, a piac legszebb helyén, butorral vagy anélkül, elköltözés miatt, azonnal átadó. Cim: Egyetértés kiadóhivatalában. — 1036

Angol órákat adok 1 aranykoronájával. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1037

Szücsmunkát jutányosan vállal szőrmeárak dus választékban, bekecses rendelhetők Adler szücsnél, — Batthyányi-utca 2. sz. 1061

Izr. uricsalád elvállal teljes ellátásra 2 iskolás leány vagy fiu tanuló. Ci ma Függetlennél. 1066

Urak figyelme! A legujabb divat szerint ruhákat elsőrendű kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat szabó, Debreczen, Szent Anna-utca 5. 1062

Kis családnak háztartását, főzést önállóan végezne tisztességes, szorgalmas nő. Cim a kiadóhivatalában. 1073

Lelepett fizetek 1 szoba-konyhás lakásért: Pécsi, Simonffy utca 41. sz. 1078

Asztali és tornyos tüzhelyek, összecukható vaságyak kaphatók: Varga utca 29., lakatosnál. 1084

Iskolakönyvek az összes iskolák részére már kaphatók Antalffy könyvkereskedésében. 1103

Vállal gépszurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előrajzolást: Nagy Gyula harisnyáruháza, József kir. h. utca. 1104

Vízvezeték, fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít: Kovács Gyula, Szent Anna u. 2. 1105

Elsőrangú kárpitos Szabó Szabó József, Varga utca 1. Kész hencserék, borszely fotelek állandóan raktáron. 1106

Felcséglő venni gyermektelen özvegyet, korosabb leányt, kinek háza van. Cma a Hajdúföld kiadóban. 1109

Takaréktüzhelyek részletfizetésre is kaphatók Fekete lakatosnál, Piac u. 66. szám. 1098

Kiadó: Balatonfüred mellett, Zénkén, két villatelek. Az egyik 275 négy szögöl, a másik 450 lő. Értekezhetni: Szent Anna 10. 1096

Mélyik B lisztás vasutas vagy özvegy cserélné bérlet egy szoba-konyhás lakását díjmentes lakásért. Cim a kiadóhivatalában. 1116

Lakást, cserét, üzlethelyiséget közvetít Hoek iroda. Szentanna 4. Telefon 1173

Udvarra nyíló kis szobát hasonlóval elcserelem. Salátróm-u. trafik. Minden asztalosszakmába vágó munkát vállalok, kész ablakok raktáron, Bethlen-utca 76. 1127

Lakásomat szoba, konyha, pince, egy földszintessel ráfizetéssel elcserelem, csak gyermektelennel. Nap-utca 13. 1133

Házvezetőnőnek meggy idősebb urinó urhoz vagy családoz, varrni is tud. Cim a kiadóhivatalban. 1132

Két diák teljes ellátást kaphat, — Hunyady-u. 20. 1131

„Leona és Palma” — Őszi rózsától levél Debreczen kiadóhivatalában. 1130

Jobb családból két kis leányt teljes ellátásra felveszek. Bercsényi-u. 95. sz. II. ajtó.

Középiskolai tanulót teljes ellátásra elvállal uricsalád. Értekezni Rosenbergnél, Piac 52. 1161

Butorozott szoba föntcán kiadó. Cim a Függetlennél. 1173

Atadó vagy elcserelem egy üzlethelyiség lakással, ugyanott egy négy kerekű kocsis eladó. Cim a Független Újságnál. 1169

HOMOK kapható minden mennyiségben az István malom háta mögött Eladós Simonfy-ut 2. 1177

Raktári helyiség utcai fronttal, tűzifa, szén, mész, cement, cserép stb. eladásra alkalmas helyiség helyi és máv. vasut a raktári lejárattig. Cim: Simonfy-ut 2. 1170

Egy szoba és konyha, kamara lakásomat elcserelem vagy eladom. Cim a kiadóhivatalában. 1130

Kiadó azonnalra utcai pince, esendes műhelynek. Simonffy-utca 11. sz. 1138

Akinek birtoka rosszul van kezelve, nem jövedelmez, értekezzen Wimmer jószágfelügyelővel, Vencsellő. Kezelést részes alapon is elvállalja. 1136

Gyermekszoptatást elvállalok. Cim a kiadóhivatalában. 1033

Nem reklám. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenytárai elősmertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefirrekben, hallatlan olcsó árak. Csapó-utca 101, ügyelje a kékre festett kárpakat. 1813

Szalonnasütésre hához meggyünk. Meghívásokat „Két vig veterán diák” jellegre az Egyetértéshez. 1137

Izletes házikoszt kapható kihordásra is, Péterfia 6., keresztépület. 1142

Elcserelem szép nagy szobám pince mellékhelyiséggel. Lakbéri nem kell fizetni. Bővebb felvilágosítást Kissnél, Bethlen-utca 1. sz. 1142

5-6 millióig fizet lelépést magáros urnó esőndes szoba-konyháért. Cim az Egyetértésnél. 1141

Jön az ősz! Kérem cserépkályhát rendbehozatala végett forduljon bizalommal hozzám. Levélbeli meghívásra vidékre is megyek. Nagy János kályhásmeister, Tanító-utca 8. sz. Debreczen. 1140

Érett szülvát, egészségeset, bármily mennyiségben átvesz a központi szeszfőzde. Külsővásártér 19. Mázsját nyolevanezer koronájával. 1147

Teles ellátásra felvesz középsikolai intelligens zsidócsalád. Felvilágosítással szolgál: Községi Könyvtár, Csapó-u. 9. 1149

Elcserelem két szobás konyhás lakásom, főtérhez közel, hasonlóval. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 1134

Gépszurozás métere 1500, szélesebben 2000, varrógéptü 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet, Széchenyi-utca

Két szoba, konyha, speiz, vízvezeték, villanyvilágítás, szép udvar, közel mindenhez butorral vagy őrösen is kiadó, elcserelem, vagy eladó. — Iskola-utca 8.

Csizma- és cipőmunkások, elsőosztályuak. Kisvárdán munkát kaphatnak. Jelentkezés Róthnál, Bika-fodrázstermében 2-4 ig. 1187

Jelenleg Romániába utasom, csak szeptember elején térek vissza, akkor értesitem. Szabó Imre. 1186

Öt millió koronát adok annak, ki villanyvilágítással egy szoba, konyha speizos lakásom két szobással elcserelem, Deák Ferenc-utca 17. 1185

Teljes ellátásra elfogad központon lakó urinó 1-2 középsikolási lánykát. Zongora és francia oktatás. Cim a kiadóhivatalban.

Gyaornoknak ajánlok jó családból való fiatallembert, két kereskedelmi képzettséggel nagyobb vas, fűszer- vagy textilkereskedésbe, — Budapestre vagy más vidéki városba is elmenne. Cimet a Hajdúföld kiadóhivatalbába „Kereskedőgyakornok” jellegre kérek.

Tankönyvek új és használt állapotban az összes leány- és fiúiskolák részére kaphatók Harmathy-könyvkereskedésében, Fűvészkert-utca 14. (Kollégium mellett). Használt könyvekért magas árat fizetnek. 1184
Középiskolai tanulókat ellátásra tanítással is vállalok. Homok-utca 34.

KERESLET

BUTOROZOTT vagy butorozatlan szobát keres külön bejárattal Vághy-Benyóvszky Pál hírlapíró. Tiszántúli Hírlap szerkesztősége.

Vidéki tanulókat teljes ellátásra elfogad kisállomás közelében Bakk Béla, Csap-utca 11., balra. 494

Tanulók fizetéssel felvétetnek, Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 607

Allandó alkalmazásra üveges segéd felvétetik. Blattner Gyula üveg és porcellán kereskedő, Ferencz József-ut 89.

Vidékről való, 4 középiskolás, jó tornász fiut tanulónak felveszünk. Schunda hangverseny-cimbalom eladó. Kulesár, Kálvin-téri üzlete. 1027

Két középiskolai tanuló teljes ellátást keres ref. uri családnál. Cim a kiadóban. 1045

Gyakorlott üzletszerzőket keres biztosító intézet előnyös feltételekkel Arany János-u. 14. 1072

Virágcserepeket, ócskát és ujat vesznek: Rózsa virágcsarnok, Kossuth utca 2. (Városház.) 1087

Egy tűző, ki ragasztani tud, felvétetik: Czegléd utca 6., Klein. 1088

Kömvességhoz értő B lisztás vasutas kerestetik. Cim a kiadóban. 1123

Vannék tizedes mérleget 500 kg.-ig. Pannonia Garage, Piac utca 42. sz. 1123

Makaróni és tésztagyártáshoz leányok felvétetnek Barkónál, Meszena utca 1. 1122

Varrónőt, ki sima fehérneműt és tarkát is varr, házhoz keresek. Bartháné, Ispótlány-u. 3/b. 1158

Négy középiskolát végzett fiu, tanulónak felvétetik Kostya ékszerész, Széchenyi-utca 1. 1126

Ügyes kiszolgáló segéd azonnali belépésre felvétetik Ungár Lipót női díjat, vászon üzletében Nyiregyháza. 1158

Fűszerüzletembe jó családból való fiut tanulónak fizetéssel felveszek. Kocsák György, Bethlen-u. 52. 1178

Tiszteletes házaspár gyermektelen keres takarításért lakást keres. Cim Független Újság kiadóban. 1165

Könyvelésben perfekt fiatal ember azonnali belépésre, vidékre is állást keres. Cim a Független Újság kiadóban. 1165

Egy önálló fiatal kereskedő tisztességes ismeretséget keres oly fiatal özvegyasszonnyal, kivel szabadidejét kellemesen eltölthetné. „Diszkréció” jeligére a kiadóba. 1164

Szoptatós dada kéthetes gyerekekhez azonnal felvétetik. Piac 72. I. em. 1162

Varróleány fehérnemű varráshoz felvétetik. Széchenyi-u. 7. em. 1162

Kiszolgáló leány felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében, Széchenyi-utca 1160

Pénzes társat keresek jömeneteli butorüzlethez. Cim Csapó-utca 11.

Perfekt gépirónót keres Lintner királyi közjegyző. Jelentkezés d. u. 5-6-ig. 1167

Szerény igényű intelligens kisasszonyt lehetőleg németet felvesz Széchenyi, Széchenyi-u. 10 1175

Házmesternek felvétetik fiatal gyermektelen házaspár, kőműves, kertész előnyben, Simonyi-ut 2.

Zongorát, rövid kereszkurosat és kisebb vaskályhakat keresek megvételre. Simonyi-ut 2. 1171

Kedvezményes tisztviselői, al-tietzi ruhaszövetet vagy szövetutalványt vesznek. Cim a kiadóban. 1146

Rövidírnyakornok esetleg nagybani eladáshoz állást keres. „Szombaton zárva” jeligére az Egyetértés kiadóhivatalába. 1145

Veszek butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8. 1152

Fűszerkereskedésbe

Kosztépnzt keresek 20—25 milliót biztos fedezet mellett, 3 hónapra. Cim a kiadóban. 1151

Egy tanuló vagy kifutó fizetéssel felvétetik. Nagy és Zsurzsa fűszerkereskedők: Arpad-tér 39. 1150

Jó családból való nőt gyermek mellé keresek. Piac 10., földszint 1. Jelentkezés délelőtt 9—10-ig. 1149

Egy vagy két szobás konyhás lakást keresek mielőbbi beköltözésre. Lelépés helyett magas bért fizetnék. Ajánlatokat Bosznay-céphez kérek. Juhász. 1153

Elvesztett kedden délután a Szoboszlói-ut Dobozi-utca utvonalan egy könyvtári könyv. Megtalálójá, ki Dobozi-utca 11. alá eljuttatja, jutalmat kap. 1183

Magános, jobbmódu, idősebb, intelligens férfi ismeretséget keresem. Leveleket „50” jeligére a Hajdúföld kiadóba kérek. 1192

Piano kerestetik bérbé. Cim a kiadóban. 1191

Egy szoba, konyhás lakást (esetleg butorozott szobát, konyha-használat) keresek. Lehet kerteséghen is. — Lelépést fizetek. Meszena utca 26. — Nagy Sándor. 1197

Házi szolgál, konyha- és mosóházi szolgál, szénhordó, mosóházi gépmunkás havi fizetéssel és teljes ellátással felvétetik: Simonyi ut 1. Egyetemi gazdasági hivatal. 1196

ELADÁS

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

9 katasztrális hold, jól termő, homoki föld, a sámsoni köves uton, — közvetlen a vámházzal szemben, — eladó. Értekezni lehet: Kegyes, sarkórtár, Piac u. 58. 593

Boros hordók 100—800 literig és káposztás hordó, szoffal ászokfák eladók. Hatvan-utca 9. 631

Eladó ház Berettyóújfalun, kereskedő negyedben 170 négyszögöl, 2 üzlethelyiséggel és lakásokkal. Megyesszékhely. Olcsón megvehető. — Cim Ábrán Zoltánné, Baross-utca 120. sz. 637

Eladó 19 m. göré aKádár-dűllőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 784

Eladó Halápon 2 hold föld, 75 szál akácfa. Értekezhetni: Hunyadi 15. 930

Halló! Eladó egy szép, teljesen berendezett udvar, két lakás, lakó nélkül, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Csonka utca 11. szám. 1048

Stelázi, puld 5 méter hosszú eladó. Széchenyi-utca 23. 1064

Márványlapok, nagy teknő, faágy, vaskályha, fürdőkád eladó: Teleky-utca 44. 1100

Más vállalat miatt a raktáron levő női és gyermekruhákat, férfingeket, kartonokat viszonteladóknak áron alul eladom. Cim Egyetértésnél. 1082

Eladó Gólya utca 7. számú ház, udvari lakás, azonnal beköltözhető. — Ugyanott 23 hold fekete föld, a Fáy-dűllőben. Értekezhetni: Csapó utca 22. szám, hentes üzlet. 1094

Wertheim-kassza, kettős; mérleg, 509 kilós, eladó: Fekete, Piac utca 66. szám. 1095

2 katasztrális jó termő homok föld Fancsikán eladó. Cim: a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 1113

Berakásos antik komód, diófa íróasztal, polituros, eladó: Maróthy u. 3. szám. 1119

Egy 11 hetes farkaskutya eladó. — Megtekinthető csokoládé gyárban. 1171

Eladó 280—450 nyirott szőnyeg özszevarra, rézcillár, hintaszék, függőlámpa, 50 literes zsiros bődön, ven deglő, nagy tepsi. Kut-utca 142. 1182

Eladók seszontakarók, íróasztalok, üzleti üvegállvány, gramofon lemezekkel, többféle tárgyak, butordarab. Cim a Függetlemnél. 1174

FARAGOTT diófa háló olcsón eladó. Megtekinthető délelőtt Bundi-utca 8. 1163

Forgalmas helyen üzlet bármilyen célra eladó. Cim a Független Újság kiadóban. 1173

Wirth-zongora rövid, keresztthuros, teljesen jókarban eladó. Cim: Egyetértés kiadóban. 1157

Eladó háló-, ebéd-, konyhaberendezés, hencser, Schöberágy, több butorok, Széchenyi-utca 8. 1156

Csapókert melletti Gerébi-telepen. Irén-utca 34. számú 300 négyszögöl házhely eladó. Szekeresnél, Sas-utca 4. Kölesönös Segélyző épület. 1155

Eladó szőlő az Ungvári-kertben, szép természettel együtt. Cserépfedlés borház 6 méteres, 40 hektó boros hordókkal. Értekezni lehet Csapó-utca 35., hentesüzletben. 1154

Jóhangu hangverseny cimbalom eladó. Vigkedvü Mihály-u. 13.

Eladó ház: a Kossuth utcai veres templomnál, a Kigyó utca 38. számú. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezhetni: Mester utca 16. 1195

Szereti az egészséget?

Hasznajon csak

ALTESSE

szivarkapapirt és kávért

ARANYAT, ezüstöt, briliánst, hamis fogat legmagasabb árban

VESEK. STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

Poloskairtást

felelősséggel vállalunk helyben és vidéken olcsó díj zás mellett

Rátonyi és Margitai

m. kir. szab. féregirtók Debreczen, Eötvös-utca 118., Barcsén, I. u. 4. sz. Vidéki levelekre azonnal válaszol, e legkínázi. — Kétszázötven díjtalan. — Mindezt nemü féregirtást vállalunk a méretes díjazásért is.

Szilágyi Jenő

Debrecen, Csapó-utca 19.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítünk pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGÁNÖKÉK KIHELYEZÉSÉNEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

VÁROSI MAGAN- ÉS BÉRHÁZAKAT VESZEK ÉS ELADOK, valamint ezek adásvételét közvetitem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítünk. UGYFELEIM megbízásából előnyös feltételek mellett nagyobb előleg-kölcsönöket közvetítünk olyan ékszer és értéktárgyakra amelyeknek nálam bizonyonyban elhelyeztetik.

Ipar és kereskedelem! Vállalkozás!

Spekuláció! :: Ebredjete!

Mos hirdar egy csoda dolgot a Debreczeni Lakáskirály!

Po'on árért! Rőgtőn átvehető és beköltözhető a központnál:

11 méter széles és ugyanolyan hosszú utcai nyílt üzlethelyiség, az összes kávéházi berendezésekkel és kávékonyhával, egy másik üzlethelyiséggel, háromszobás lakással, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, stb! stb!

Roppant olcsóért megkapható! :: Szégyelem kiírni az árát!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos lakásokat és üzleteket átadó és értékesítő ingatlanforgalmi irodájánál

de csak személyesen és csak a délelőtti órákban

Veres-utca 9. sz. alatt. Ott megtekinthető a berendezések leltára is.



7808—1924.

Pályázati hirdetés.

Hajdunánás r. t. városnál lemondás folytán megüresedett IX. fizetési osztályba sorozott számvevői állásra pályázatot hirdetek.

Minősítési kellék: az 1883. I. t. c. 17. § ában előirt államszámveteli vizsga sikeres letételéről szóló bizonyítvány.

Illetmény: 1924. IV. t. c., illetve az 5000—1924. M. E. sz. kormányrendelet szerinti fizetési osztálynak megfelelő fizetés és az állomáshely szerint járó lakáspénz, valamint az érvényben levő kormányrendeletekben megállapított családi pótlék.

A választás hatálya: a legközelebbi általános tisztújításig.

A pályázók igazolni tartoznak: 1. magyar állampolgárságukat, 2. fenti szerinti minősítésüket, 3. életkorukat, 4. erkölcsi előéletüket, politikai megbízhatóságukat, megszállás és kommunizmus alatti magatartásukat, 5. egészségi állapotukat és 6. eddigi szolgálatukat.

A pályázati kérvények hozzáam elmezve Hajdunánás városi iktató hivatalába f. évi szept. hó 15. napjának déli 12 órájáig adandók be. A választás napját később fogom közzéni.

Felhívom tehát mindazokat, akik erre az állásra pályázni ohajának, hogy pályázati kérvényüket a kitüntetett határidőig nyújtsák be, mert az elkésve érkezett pályázati kérvények figyelembe vételni nem fognak. Debreczen, 1924. augusztus 12.

Allepán.

OCSKA VASAT

rezet és mindenféle legmagasabb árért vasakat Kovácsoknakhasználatára cserélek. Nagyobb téfelt elszállítok STEINER Eötvös-u. 110. Tel-6-85.